

# 介绍中美元首通话具体情况

- 在此次通话中，中方对美方强调，中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权，这一主权涵盖群岛内的岛、礁、滩、沙，包括仁爱礁。
- 中方明确指出，香港是中国的香港，香港事务纯属中国内政。完成香港基本法第二十三条立法，是香港特别行政区维护国家安全的宪制责任。
- 关于乌克兰危机问题，中方的立场是一贯的、明确的、透明的。这场危机存在进一步恶化升级的危险，应该推动降温，通过谈判，而不是由枪炮来结束这场战争。

新华社北京4月3日电(记者 成欣 冯歆然)外交部发言人汪文斌3日就中美元首通话有关情况答记者问。

当日例行记者会上，有记者问：据美方透露，在昨天的中美元首通话中，拜登总统提及仁爱礁、香港、新疆、西藏问题。美方还敦促中方停止支持俄罗斯，并在朝鲜半岛核问题上发挥更大作用。中方对此有何回应？

汪文斌说，针对你提到的有关问题，我愿再向大家介绍一些中美元首通话的具体情况：

在此次通话中，中方对美方强调，中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权，这一主权涵盖群岛内的岛、礁、滩、沙，包括仁爱礁。仁爱礁问题的根源是非方多次出尔反尔，企图在中国的无人岛礁上建设永久哨所，以此实现对仁爱礁的永久非法侵占。美国不是南海问题当事方，不应该介入中菲两国之间的问题。维护本国领土主权和海洋权益，中方有坚强意志和坚定决心。

中方明确指出，香港是中国的香港，香港事务纯属中国内政。完成香港基本法第二十三条立法，是香港特别行政区维护国家安全的宪制责任，有利于保护香港全体居民的根本福祉，有利于保护世界各国投资者的在港利益，丝毫不会减损香港居民依法享有的各项权利和自由。美方应该尊重中国主权和香港法治，不得干扰，更不得干涉。

中方强调，新疆、西藏问题都是中国内政。人权不是哪个国家的专利，中国高度重视保护人权。一国人权怎么样，各自人民最有发言权。中方愿在相互尊重的前提下就人权问题同美方进行交流，但是坚决反对以人权为借口干涉中国内政。

关于乌克兰危机问题，中方的立场是一贯的、明确的、透明的。这场危机存在进一步恶化升级的危险，应该推动降温，通过谈判，而不是由枪炮来结束这场战争。政治解决不是让谁赢谁输，而是让和平胜出。中方将继续为此发挥建设性作用。中国不是乌克兰危机的制造者和当事方，没有向冲突任何一方提供致命性武器装备。我们没有也不会做从中渔利的事情。其他国家不要抹黑攻击中俄正常的国家关系，不要损害中国和中国企业的正当权益，更不要无端向中方甩锅推责，挑动阵营对抗。

朝鲜半岛问题延宕多年，病根是清楚的。当务之急是停止威慑施压，摆脱轮番升级的对抗螺旋。根本之道是重启对话谈判，解决各方尤其是朝鲜方面的合理安全关切，推动半岛问题的政治解决进程。东北亚生乱生战，对谁都没有好处。半岛问题的核心是美朝矛盾，解决问题的钥匙在美方手中。

## 2024中国工程机械年度产品TOP50榜单公布 长沙工程机械10款产品上榜

长沙晚报4月3日讯(全媒体记者 周斌)“2024中国工程机械年度产品TOP50”颁奖典礼4月2日在北京举行，长沙工程机械龙头三一集团和中联重科喜获丰收，两家公司共有10款产品上榜，彰显了长沙工程机械行业强大的科技创新能力。

“中国工程机械年度产品TOP50”评选活动始于2006年，由中机科(北京)车辆检测工程研究院有限公司指导，《工程机械与维修》杂志主办，现已成为中国乃至国际工程机械领域极具影响力的年度活动。本届评选活动历经企业报名、网络投票、专家评审、综合评审等环节，从技术创新、市场表现、应用贡献和行业口碑四个维度进行了全方位的

综合评审，代表了中国工程机械行业创新、研发新成果的产品最终入围“2024中国工程机械年度产品TOP50”。本次榜单又分为“新能源市场贡献金奖”“新能源应用实践金奖”“金手指奖”“技术创新金奖”等10个奖项。三一共有8款产品分别上榜“新能源应用实践金奖”“技术创新金奖”“市场表现金奖”“应用贡献金奖”“金口碑奖”“TOP50奖”等榜单，彰显了行业龙头的实力。

三一SY900H-S大型履带式液压挖掘机采用定制大功率发动机、动态寻优智能控制系统，实现发动机与主泵最佳匹配，工作装置结构寿命长达15000h，更适合矿山高负载作业工况，2023年在同级别市场的占有率54%。这次它获得“2024中国工程机械年度产品TOP50”市场表现金奖。

金手指奖是“中国工程机械年度产品TOP50”最高奖项，授予在技术创新、市场表现和应用贡献三个方面综合表现最突出的产品。经过激烈角逐，中联重科打造的全球最大塔机R20000-720获得这一殊荣。

——>> 下转5版②

## 牢记嘱托 奋勇争先 以政协之能服务长沙发展之为 陈刚主持市政协党组理论学习中心组(扩大)集体学习

长沙晚报4月3日讯(全媒体记者 唐朝昭)3日，市政协党组理论学习中心组(扩大)集体学习举行，深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神。市政协党组书记、主席陈刚主持集体学习并作总结讲话，副主席石长松、彭民安、陈剑文、刘金文、陈昌佳、黄锋、刘志红、李舜、秘书长郑力虎参加并作交流发言。

按照省委、市委部署要求，连日来，市政协各级组织认真学习宣传贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神。市政协党组书记、主席陈刚主持集体学习并作总结讲话，副主席石长松、彭民安、陈剑文、刘金文、陈昌佳、黄锋、刘志红、李舜、秘书长郑力虎参加并作交流发言。

会议指出，长沙各级政协组织和广大政协委员要把把握新征程上人民政协的新方位新使命，在坚持改革创新、求真务实上下更大功夫，深入贯彻落实“两个年”“做好‘两个商’”“协商+招商”为主责主业，助力招商引资“一号工程”和全球研发中心城市建设；践行“两个创新”做实“两个联”，以科技创新引领产业创新，扎实做好链链联企和乡村振兴联点工作；围绕“两个融合”“拱护‘两条线’”，探索文化和科技融合，推进文化和旅游深度融合，助推长沙从“娱乐网红”“消费网红”走向“文化长红”“产业长红”。在火热的发展实践中推动政协工作再上新台阶。

会议强调，要牢记习近平总书记殷殷嘱托，坚持稳中求进工作总基调，坚持高质量发展不动摇，坚持改革创新、求

## 习近平在参加首都义务植树活动时强调

# 全民植树增绿 共建美丽中国

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调，清明前后，神州大地处处生机盎然，正是植树的好时节。今天我们一起种树，就是要号召大家都行动起来，积极参与植树造林，人人争当绿色使者、生态先锋，为建设美丽中国增绿添彩，共同谱写人与自然和谐共生的中国式现代化新篇章。

京郊大地，春意正浓。上午10时40分许，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车，来到北京市通州区潞城镇，同首都群众一起参加义务植树。

植树地点处北京市通州区与河北省廊坊市北三县交界地区，位于潮白河畔京冀首个跨界共建的森林公园内，具有良好的滨水生态条件。

看到总书记来了，正在植树的干部群众热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意，扛起铁锹走向植树地点，同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、黄栌、元宝枫、樱桃、红叶碧桃、侧柏等多棵树苗。习近平一边植树，一边询问孩子们的学习生活、劳动锻炼情况。他强调，广大青少年是祖国的未来，从小要积极参加劳动、植树造林，把绿色的种子种进心里，养成尊重自然、热爱自然的意识，勤奋学习、锻炼身体、茁壮成长，德智体美劳全面发展，努力成为国家栋梁。植树现场一派热火朝天的劳动景象，领导同志们同大家一起培土浇水，气氛热烈。

植树期间，习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说，到中央工作后，他已连续17年参加首都义务植树活动。他指出，今年是新中国植树节设立45周年。全国人民坚持植树造林，荒山披锦绣，沙漠变绿洲，成就举世瞩目。同时要看到，我国缺林少绿问题仍然突出，森林“宝库”作用发挥还不够充分。增绿就是增优势，植树就是植未来。要一茬接着一茬种，一代接着一代干，不断增厚我们的“绿色家底”。

习近平强调，绿化祖国要扩绿、兴绿、护绿并举。扩绿，就是要科学推进大规模国土绿化，适时适树、适时适法，种一棵活一棵、造一片成一片。兴绿，就是要注重质量效益，拓展绿水青山转化为金山银山的路径，推动森林“水库、钱



4月3日，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京市通州区潞城镇参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。新华社记者 鞠鹏 摄

库、粮库、碳库”更好联动，实现生态效益、经济效益、社会效益相统一。护绿，就是要加强林草资源保护，做好防火工作，深入开展重大隐患排查整治，守护好来之不易的绿化成果。三北地区是国土绿化的主战场，要把更多力量集中到“三北”工程建设上来，筑牢北疆绿色长城。

习近平指出，绿化祖国要人人尽责。要畅通群众参与渠道、创新尽责形式，发挥好林长制作用，把各方面力量调动起来，推动全民义务植树不断走深走实。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

会议强调，要深化开展“精文减会优活动”“统筹推进督查检查考核”2个专项整治行动，坚持提高政治站位，对标落实上级要求；坚持用好信息化管控平台；坚持制度刚性执行，健全现有制度流程；坚持定向督查督办，常态化开展典型案例核查通报，持续推动党风政风向好转变。

## 长沙市市级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制2024年第一次会议召开 确保为基层减负赋能大见成效

吴桂英作出批示

长沙晚报4月3日讯(全媒体记者 刘攀)3日，市级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制2024年第一次会议召开。省委常委、市委书记吴桂英作出批示。

市委常委、市委组织部长罗继吉出席会议并讲话，市委常委、市委秘书长邹特主持会议并讲话。

吴桂英在批示中指出，全市各级各部门要坚持以习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义

的重要论述为指导，围绕贯彻落实党中央和省委、市委关于整治形式主义为基层减负决策部署，进一步解放思想、较真碰硬、真抓实干，持续深化整治形式主义问题，为基层减负赋能。要聚焦基层反映强烈的突出问题，靶向发力、精准施策，明确责任、齐抓共管，率先解决一批简单问题，重点攻克一批棘手问题，持续整治一批深层次问题，确保为基层减负赋能一年大见成效，为深入推进“产业质效倍增年”“担当善为落实

年”活动、建设现代化新长沙提供坚强作风保证。

会议强调，要强化正确政绩观教育，经常性开展检视整改，完善常态化制度机制，推动整治取得更大实效。要聚焦基层重点负担，减掉不必要的形式、不合理的摊派、不正常的转嫁，推动“减负”和“赋能”双向发力，持续建强基层队伍、强化基础保障，完善治理机制，着力破解基层治理“小马拉大车”突出问题。要加强组织领导，充分发挥组织部门的职能作用，全

力配合减负专项工作机制，抓好各项工作落实，让基层干部群众有感可及。

会议强调，要深化开展“精文减会优活动”“统筹推进督查检查考核”2个专项整治行动，坚持提高政治站位，对标落实上级要求；坚持用好信息化管控平台；坚持制度刚性执行，健全现有制度流程；坚持定向督查督办，常态化开展典型案例核查通报，持续推动党风政风向好转变。

## 首航！一线通三国连四洲

湖南首条第五航权货运航线正式通航  
长沙成为航空运输市场第五航权开放的城市

长沙晚报4月3日讯(全媒体记者 刘捷捷 通讯员 吴晓娜)4月3日，“亚的斯亚贝巴—列日—长沙—亚的斯亚贝巴”航线在长沙黄花国际机场首航。该航线是湖南首条第五航权货运航线，标志着长沙成为航空运输市场第五航权开放的城市，黄花机场开启“一线通三国连四洲”的货运模式。

第五航权，三国货物自由运输分配

3日凌晨1时许，比利时列日飞来的全货机航班ET3674降落黄花机场，经过两个小时的装卸，99.6吨服装、电商产品、医疗制品、高新技术产品等从黄花机场起飞，前往埃塞俄比亚首都的斯

亚贝巴。

该航线由埃塞俄比亚航空执飞，执飞机型为B777F全货机，每周1至2个航班。和以往不同的是，此次航线将长沙机场作为“中转枢纽”，通过利用中、埃、比三国之间的第五航权，实现长沙、列日和亚的斯亚贝巴三地机场间自由上下货物并灵活分配货物，通过三个机场航线辐射功能，进一步织密联结三大洲的航空物流网络。

第五航权又称第三国运输权，指一个国家的航空公司在经营某条国际航线的同时，获得在第三国经停并载运客货的权利。



4月3日，“亚的斯亚贝巴—列日—长沙—亚的斯亚贝巴”航线在长沙黄花国际机场首航，这是湖南首条第五航权货运航线。长沙晚报全媒体记者 王志伟 通讯员 吴晓娜 摄影报道



扫码看辣视频  
拍摄：王志伟  
后期：董阳